



РОССИЙСКАЯ  
УГОЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

РОСУГОЛЬ

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР

121910, г. Москва, ул. Новый Арбат, 15

14.06.93 N I-I/427

На N \_\_\_\_\_

*Врев, Росэнерго*  
*кн. 1, г. 555, м 164-167*  
164  
+

Председателю Совета Министров -  
Правительства Российской Федерации  
Черномырдину В.С.

Состоянии угольной промыш-  
ленности России

Уважаемый Виктор Степанович!

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 19 апреля 1993 года "Пересмотреть уровень дотаций предприятиям угольной промышленности, в том числе с учетом расходов на социальную сферу" и письмом Минфина России от 2 апреля 1993 года № 2-02-05, компанией "Росуголь" внесены в Минфин России необходимые материалы, предусматривающие выделение дотации из Республиканского бюджета угольной промышленности с учетом роста цен на потребляемые отраслью ресурсы (по индексам, установленным Минфином) в сумме 3336,4 млрд. рублей. По результатам рассмотрения на совещании у первого заместителя Министра финансов России Дубинина С.К. 24 апреля 1993 года сумма дотации определена угольной промышленности на 1993 год в размере 2524,7 млрд. рублей.

В то же время Законом о бюджете Российской Федерации на 1993 год угольной промышленности предусмотрена дотация в сумме 1453 млрд. руб., что не возмещает расходы угольных предприятий на производство в связи с продолжающейся инфляцией. Фактически во II квартале т.г. из бюджета получено только 155 млрд. руб., что составляет 42% из предусмотренных 370 млрд. руб. и лишь 24% от согласованной с Минфином РФ потребности отрасли. Одновременно потребители угольной продукции задолжали более 100 млрд. руб. В результате в угольной промышленности сложилась критическая обстановка с финансированием предприятий отрасли.

В условиях обвального роста цен на потребляемые материалы, оборудование и услуги предприятия отрасли полностью лишились оборотных средств, потребность в которых на 1993 год составляет 160 млрд. руб.

ОС-П14-22710

Систематически на 1,5-2 месяца задерживается выплата заработной платы шахтерам, срывается выполнение Тарифного соглашения, 9 шахт Кузбасса отпустили трудящихся в вынужденные отпуска, на грани забастовки шахты ПО "Воркутауголь".

Невыделение капиталовложений ухудшает техническое состояние шахтного фонда: за последние 5 лет не начато сооружение ни одной угольной шахты, в то время как более половины шахт введено в эксплуатацию свыше 30 лет назад и не подвергались реконструкции, каждое четвертое предприятие построено в довоенный период или в годы войны, только 17% используемых горных машин соответствует по своим параметрам мировым достижениям.

Крайне сложная ситуация складывается в области безопасности ведения горных работ. Из-за критического финансового состояния, шахты своевременно не приобретают самоспасатели, вентиляционные трубы, запчасти к горно-шахтному оборудованию. Приходит в упадок горное хозяйство: 70% шахт работают по временным схемам (вентиляции, транспорта и т.д.). В результате, только за 5 месяцев этого года 131 шахтер погиб на производстве.

Из-за отсутствия финансирования практически полностью прекращены работы по благоустройству и подготовке шахтерских городов к зиме, срываются программы социально-экономического развития угольных регионов.

В целях стабилизации ситуации в отрасли, с нашей точки зрения, необходимо оперативное принятие ряда мер:

1. Принять решение о повышении с 01.07.93 оптовых цен на уголь в среднем в 2,5 раза с последующей ежемесячной индексацией на 16%. Предложение обсуждается более трех месяцев на уровне Минэкономики, Минфина, Роскомцен. До настоящего времени решение не принято.

Эта мера позволит получить в первые 1,5-2 месяца дополнительную выручку от реализации продукции в размере около 100 млрд.руб., частично компенсирует последствия удорожания потребляемых предприятиями отрасли материально-технических ресурсов.

2. Создать внебюджетный фонд финансовой поддержки предприятий угольной промышленности при Министерстве финансов РФ независимо от форм собственности за счет введения специального налога в размере 3% от добавленной стоимости реализованных товаров (работ, услуг) в народном хозяйстве без включения в их себестоимость.

При положительном решении этого вопроса и практической реализации с 01.08.93 наполнение фонда начнется в октябре с.г. и по нашим оценкам, до конца года позволит сформировать дополнительный источник финансирования отрасли в размере 200 млрд.руб.

При этом создаются финансово-экономические условия для проведения планомерной работы по выводу из эксплуатации крайне убыточных производств (участков, шахт) и концентрации материальных, финансовых и трудовых ресурсов на перспективных в рыночных условиях производственных мощностях, формирования и диверсификации рынка труда.

3. Обеспечить ритмичное (ежемесячное) финансирование угольных предприятий в размере, согласованном с Минфином РФ, 2524,7 млрд.руб., а также выполнение решения Президента Российской Федерации, принятого 13 апреля 1993 года во время его пребывания в г.Новокузнецке "О выделении предприятиям угольной промышленности дотаций поквартально в первом месяце квартала".

4. Обеспечить выполнение Тарифного соглашения в части индексирования по кварталам и своевременного выделения средств под заработную плату трудящимся отрасли.

5. Поручить Госкомимуществу РФ рассмотреть и подписать подготовленный компанией "Росуголь" проект договора "О коммерческом управлении пакетами акций, закрепленных в Федеральной собственности", что позволит отрасли структурно оформиться, а руководству компании "Росуголь" целенаправленно и ответственно проводить политику по эффективному использованию средств государственной поддержки.

6. Принять решение для предприятий угольной промышленности об отмене уплаты пени в размере двух процентов за просрочку

167

А.

провозных платежей железным дорогам (согласованный с Минтоп-энерго, МЧС и Минфином РФ проект Постановления находится в Правительстве).

В связи с чрезвычайной ситуацией просим оперативного вмешательства Правительства для решения поставленных вопросов.



Ю.Н.Мальшев